



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

喜迎二十大 奋进新征程 四川省供销社举行绘画书法摄影作品展



□本报记者 胡斌 文/图

近日,四川省供销社举行“喜迎二十大 奋进新征程”主题绘画书法摄影作品展。

本次展览面向机关和直属单位征集了一批书法类、绘画类、摄影类作品,并从中择优选取了24件作品。其中,摄影作品风格多样、各有异趣;书法作品既有

继承、亦有创新,书体齐全、笔精墨妙;绘画工笔写意、色彩斑斓、意境深远。广大干部职工以书言志、以画寄情,从不同视角歌颂党的百年光辉历程,赞美祖国大好河山,讴歌人民群众的美好生活,展示党的十八大以来,四川省供销社系统高

质量发展的可喜成就和干部群众踔厉奋发的精神面貌,展现了新时代“供销人”昂扬向上的精神风貌,大力营造迎接党的二十大胜利召开浓厚氛围,激励四川省供销社广大干部职工奋进新征程,建功新时代。

□吕林玉 本报记者 丁明海

近日,记者从隆昌市供销社了解到,为确保社有资产、项目资金运营高效有序、合法合规,实现保值增值目标,更好服务乡村振兴发展战略,近年来,四川隆昌市供销社充分发挥党委会、理事会、社资委、监事会、成员社“五大”主体的作用,建立“两议两审一监督”运行机制,进一步规范权力运行,让资产投资运营阳光透明、公平公正、廉洁高效。

社资委“提议”使用建议,突出针对性。社有资产管理委员会通过调研、论证等方式提出最初的投资运营设想,拟定初步方案。一是社资委结构优质化。选择由熟悉资产管理经营的老同志、对市场投资运作有眼界有思路的年轻同志充实社有资产管理委员会骨干力量,围绕资产、项目进行各类调研,为供销社发展出谋划策。二是日常管理规范化。进一步明确社资委的职责范围、运行机制、决策程序、议事规则、参加人员范围等,健全完善社资委“三重一大”制度机制。社资委对全部资产进行优劣等级分类管理,根据资产的属性、位置、结构等建立台账,划出优质、一般、较差3个等级,对各类资产市场价值和前景定期做出评估,并每年进行调整。三是提议方案科学化。大宗资产的出租出售前,由社资委组织进行市场调查分析,提出符合市场前景和政策要求的建议意见。在承接项目前,对有参与意向的基层社、合作社、联合社等进行实地走访调查,主要对其规模、经营状况、带动服务农户等情况进行摸底,提出建议名单。近年来,在对隆昌主导产业粮油、稻米、小龙虾、花椒等专合社深入调研基础上,实施的20多个服务项目成效明显,产业基地规模增加30%以上,农产品销售额增加40%以上,“供销社”的品牌效应进一步彰显。

成员社“评议”使用成效,突出实效性。建立成员社评议制度及配套机制,每年组织成员社对社资管理使用进行评议,主动接受成员社及广大社员的监督,满意度低于60%的立即调整使用;低于70%的立即整改。一是评议是否带动产业。将项目建设是否为广大成员社服务、带动产业发展作为评价指标,将结果作为标准,进行满意度评价。二是评议是否见成效。对社有资产是否达到了保值增值满意度进行评价,若因其他因素造成未能实现保值增值的情况也需向成员社说明,并接受测评。三是评议是否公正。是否按照公开公平、竞争择优原则,进行了广泛发布,对筛选是否合理合法合规进行满意度评价。近3年来,成员社根据满意度测评结果,对1个水果专合社的5万元项目资金进行了调整处置,对2个养殖业的专合社资金使用进行了整改。

理事会“审核”使用方案,突出科学性。在社资委提出的资金项目使用初步建议意见的基础上,理事会研究形成资产项目的使用方案。一是准确把握市场规律。理事会全面掌握资产运行、项目建设整体情况,并再次审慎进行市场调查分析和项目建设效益分析,形成最终结论,完善相关的投资、建设方案。二是准确把握全局要求。坚持资产、项目必须融入中心、服务大局,理事会牢牢把握全局、时局。紧紧围绕隆昌市委、市政府现代农业产业布局和成渝双城经济圈建设开展市场投资和项目建设。近年来,围绕主导产业,为稻鱼虾产业落实项目资金200万元;开展撂荒地整治1万亩,投入6万元;积极与重庆荣昌区建跨区域基层社1个。三是准确把握方向规程。参照财政资金管理办法,进一步完善资金使用的程序,形成了市场(现场)调查—投资(建设)意见—主体筛选—投资(建设)方案—公开竞争择优—投资使用—定期检查(评估收益)的完整操作程序,促进公共资产健康运转。四是准确把握风险利弊。为应对市场等因素的变化,理事会不定期进行分析投资,制定相应的措施,积极化解风险,确保资金资产安全,履行社会责任。对4个受疫情影响的社属企业按照上级要求进行减租、补偿处置,给基层社让利20余万元。

党委会“审定”使用方向,突出政策性。资产资金的投入使用运营,政策上由隆昌市供销社党委把关审定。一是广泛吸纳意见。党委在审议环节,遵循“三重一大”制度,充分听取社资委、成员社、理事会、监事会成员的意见,及时向市委、市政府报告有关情况,积极听取有关部门和专家的意见建议,经集体讨论后形成最终决议。二是坚持人民中心。牢牢把握“为农”服务的理念,及时将中央、四川省及内江市、隆昌市的政策要求贯彻到工作中,细化分解落实。近5年,落实扶贫帮困、环境治理、基层治理、减灾救灾等资金90余万元。三是发挥示范效益。充分发挥党组织在经济组织中的引领带动作用,做到社会效益、社会效益与经济效益相统一。近3年,直接为社属企业、专合社解难纾困,解决资金近10万元。

监事会“监督”使用流程,突出原则性。坚持监事会全程参与社有资产、资金的监督管理活动,把握原则、维护法纪、厘清社企关系,不断推进“三不”一体建设。一是事前商议。监事会与社资委一道,针对投资项目或项目承接调查,共同商议使用方案,同时监督是否进行了充分的调查论证,是否具有科学性、操作性。二是事中监测。全程参与各投资项目的决策讨论环节,与理事会成员进行广泛交流,对流程细节提出相应质疑,对承接项目资金的基层社、专合社进行验收把关,杜绝造假套取、骗取等行为,同时抓好初步筛选、公开公示、绩效管理等工作。三是事后跟踪。对投资使用后期的效益管理进行跟踪了解,主要看使用经营是否违反国家法律法规,财务运行是否规范有序,并督促企业遵纪守法。

**四川隆昌市供销社
建立“两议两审一监督”机制
确保社有资产保值增值**

四川内江市供销社 立足主责主业 在乡村振兴中发挥供销优势

□李贤英 张朝慧 本报记者 丁明海 文/图

近日,四川省内江市供销社党委理论学习中心组召开第八次集体学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述。内江市供销社党委书记、主任李贤英主持会议。内江市供销社领导班子成员及部分中层干部参加学习,市直机关旁听组成员列席会议。

会前,内江市供销社理论学习中心组围绕学习主题认真开展自学,撰写心得体会。会上,大家结合工作实际作了交流发言。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述作为当前和今后一个时期的重要政

治任务,坚持学以致用,推动讲话精神落地落实,解放思想、担当实干、奋勇争先;要谋划创新发展,做好为农服务重点工作。牢记为农服务根本宗旨,着力构建农资县域为农综合服务体系,发展农产品冷链物流和农产品产销对接网络,做好中国农批城前期招商工作,推动项目起好步、开好头,聚焦主责主业,在乡村振兴中发挥供销优势;要谋划部署,毫不放松化解风险。今年以来多重困难叠加、多种挑战并存,内江市供销社要稳步推进全年各项工作任务,筑牢疫情防控屏障,落实“一岗双责”安全责任制,做好安全生产工作,维护全市供销社系统的和谐稳定。



党为人民 民心向党

党的十八大以来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强党的建设,立党为公、执政为民,反腐倡廉,从严治党。作为一名共产党员,要坚定政治信念,对党忠诚,不忘初心、牢记使命,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,敢于斗争、自我完善,勇于创新、不断发展。

我们党十分关心老年人的生活,出台社会保障制度,保障老年人的基本生活、基本医疗和基本社会服务,增强为老年人服务能力,促进了老年人身心健康。

2022年9月5日,四川泸定发生6.8级地震。党中央十分关心地震灾区群众生命财产安全,及时下拨救灾资金,派出工作组赶赴灾区,与当地党委政府,共同指导抗震救灾工作。人民军队、武警官兵第一时间赶

到灾区,排险抢救伤员,受灾群众得到及时安置。工程技术人员不顾个人安危,排塌方、通道路,保障人员、车辆和物资安全顺利到达灾区……各界积极捐款捐物驰援灾区,开展救灾复产,重建家园。

党的十八大以来,我们坚持生态优先、绿色发展,人与自然和谐共生。植树造林、环境治理、净土蓝天,空气宜人,鲜花盛开,绿水青山就是金山银山,大美中国,美好家园;我国成功举办了夏季、冬季奥运会,圆满完成各项赛事,成绩喜人,世界瞩目,为发扬奥运精神作出了中国贡献……我们所取得的伟大成就,归根到底,离不开中国共产党的正确领导,离不开全国各族人民共同努力。

人民就是江山,江山就是人民。党与人民血肉相连、生死相依。人民是我们党生存发展的根基、力量的

源泉、前进的动力、胜利的保障。

人民是国家的主人,我们党坚持以人民为中心,保证人民当家作主。深入实际,密切联系群众,时时了解民情,处处关心民意,事事为民办实事,解难题、做好事,使人民获得更多的好处,更大的利益。

人民生活在祖国大家庭里,和谐、温暖、安康、幸福。我们自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,投身到建设社会主义现代化国家中,贡献自己的智慧和力量。

奋斗百年路,启航新征程。经过百年艰苦奋斗,百年不懈努力,百年实践的成功经验充分体现了我们党是为人民打江山,为民族谋复兴、为国谋振兴、为社会谋发展、为人民谋福祉、为事业谋进步。

大量的历史事实充分证明,没有中国共产党就没有新中国,也就

没有人民的幸福生活。只有坚持走中国特色社会主义道路,才能发展中国;只有坚持以经济建设为中心,才能强大中国;只有坚持改革开放,才能富裕中国;只有坚持发展高科技,才能强盛中国;只有坚持各民族大团结,才能和谐中国;只有坚持强军兴军,才能保卫中国;只有坚持奋斗精神,才能把我们国家建设好、发展好,才能实现强国富民、振兴中华的宏伟目标。

党为人民谋福祉,民心向党跟党走。歌颂伟大的党,精心绘制中国发展宏伟蓝图,为实现中华民族伟大复兴而努力。

万众一心跟党走,齐心协力建强国。作为一名82岁的老党员,对党怀有深厚的感情和真诚的感恩之心。祝福祖国繁荣昌盛,各族人民幸福安康。

李祖才